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ВВЕДЕНИЕ
Финансовая грамотность сегодня – актуальная потребность современного общества. Знание основ финансовой грамотности - гарантия успеха в будущем, возможность самореализации, уверенность в завтрашнем дне. 

В настоящее время средства массовой информации, Интернет наполнены информацией о фондовом рынке, финансовых кризисах, росте и падении акций компаний, об удачной и не очень удачной торговле на бирже и другими материалами, связанными с ценными бумагами. Количество компаний, выпускающих ценные бумаги, исчисляется тысячами. 

Цель проекта: создание методической
 разработки урочного занятия по теме «Акции и облигации: преимущества и недостатки».
Задачи проекта:
1. Изучить современные подходы к преподаванию в соответствии с ФГОС СОО.

2. Ознакомиться с УМК по финансовой грамотности.

3. Собрать информацию по теме и адаптировать к возрастной категории обучающихся 10-х классов.

4. Выбрать современные технологии, методы и приемы обучения финансовой грамотности, соответствующие требованиям ФГОС СОО.

5. Опираясь на базовые знания и базовые понятия сконструировать урочное занятие, сформулировать задание.
6. Оформить и представить разработку занятия и презентацию.

Продукт проекта: методическая разработка урочного занятия «Акции и облигации: преимущества и недостатки».
ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
Характеристика методической разработки занятия

Тема: «Акции и облигации: преимущества и недостатки».

Класс: 10 класс

Тип: урочное занятие.

Форма: индивидуальная, групповая работа.

Методы и приемы: фронтальная беседа, работа в группах, анализ текста, заполнение концептуальной таблицы, синквейн.
Перечень ресурсного обеспечения занятия:

- компьютер с выходом в интернет;

- мультимедийный проектор;

- раздаточный материал для работы;

- доска (плакат).

Цель: развитие у обучающихся интереса к изучению вопросов финансовой грамотности, формирование представлений о ценных бумагах, особенностях таких видов ценных бумаг как акции и облигации.

Задачи:

1. Создать условия для ознакомления обучающихся с понятиями акция, облигация, формирования понимание основных характеристик акций и облигаций.

2. Создать условия для формирования умений работать в группе, осуществлять деловые коммуникации.

3. Развивать умения анализировать, сравнивать, обобщать информацию.

4. Содействовать формированию рационального финансового поведения, умения обосновывать решения.

Базовые понятия: ценные бумаги, акция, облигация, дивиденды.
Планируемые результаты обучающихся на занятии

Личностные:
· развитие компетенций сотрудничества;

· готовность вести диалог на основе равноправных отношений и взаимного уважения;

· понимание личной ответственности за решения, принимаемые в процессе взаимодействия с финансовыми институтами.
Предметные:

–
умение отличать характеристики ценных бумаг;
–
умение сравнивать виды ценных бумаг.

Метапредметные:

· умение ставить и формулировать собственные задачи в образовательной деятельности;

· умение анализировать и интерпретировать информацию;

· сопоставлять полученный результат деятельности с поставленной заранее целью;
· умение оформлять свои мысли в устной форме, совместно договариваться о правилах поведения и общения в группе и следовать им;
умение использовать различные модельно-схематические средства для представления существенных связей и отношений. 
Технологическая карта занятия

	Этап,

название
	Действия учителя

Учитель выступает в роли модератора-собеседника
	Действия обучающихся


	I.

Мотивационно-целевой этап
	Фронтальная беседа.

Актуализация темы с помощью небольшого введения, представления интересных фактов. (Приложение 7).
Вопросы: 

Что вы знаете о ценных бумагах?

Какие виды ценных бумаг вам знакомы?

Имеется ли в вашей семье опыт использования ценных бумаг?

Давайте выберем объекты для более подробного изучения, самые распространенные виды ценных бумаг – акции и облигации.

Какие аспекты нужно учитывать при использовании ценных бумаг? Какими важными  характеристиками  для владельца обладают ценные бумаги?

Предлагает обучающимся использовать для работы концептуальную таблицу, выделить линии сравнения.
Итак, давайте определим цель и задачи сегодняшнего урока.

Организует деление на группы.

Предлагает правила работы на следующем этапе. Выдает каждой группе шаблон таблицы (Приложение 1).
	Ответы на вопросы, актуализация имеющихся знаний, опыта. Участие в диалоге, обсуждении.
Систематизируют и анализируют важнейшие характеристики ценных бумаг, формулируют основные характеристики для выделения линий сравнения.

Формулируют цель и задачи.

Рассаживаются по группам.



	II. Деятельностный этап
	Организует работу в группах

Первый этап «Работа с текстом»

Учащимся выдается  материал с текстами. (Приложения 2–5)  Необходимо каждому участнику группы  прочитать, выделить элементы линий сравнения, краткие записи (при необходимости).
Второй этап

«Работа в группе»

Предлагает учащимся обсудить полученную информацию,  заполнить таблицу (Приложение 1 ).
Третий этап

«Представление результатов»

Приглашает представителей каждой группы  для заполнения общей таблицы. В форме беседы предлагает обсудить и выбрать из предложенных вариантов лучший для внесения в общую таблицу. Заполняет таблицу. (Приложение 6).
Предлагает учащимся выделить основные преимущества и недостатки изученных видов бумаг.


	Анализируют содержание карточек, работают с текстом сначала индивидуально,  делая пометки, выделяя признаки сравнения.
Обсуждают полученные результаты работы с текстом, совместно определяют ответы для внесения в таблицу, заполняют таблицу.

Представители групп называют свои ответы, участвуют в общем обсуждении. 

Находят аргументы.

Выделяют цветным маркером основные преимущества и недостатки.


	III. Оценочно-рефлексивный
	Для проверки полученных знаний предлагается ответить на вопросы:

1. Как называется ежегодный доход владельцев акций?

А) заработная плата

В) дивиденд

С) предпринимательский доход 

Д) банковский процент

2.Держатели облигаций акционерного общества являются по отношению к нему: 

А) кредиторами;

В) партнерами;

С) собственниками;

Д) контролерами.

3. Выберите верное утверждение: 

А) покупка акций всегда связана с долей риска;

В) привилегированные акции всегда дороже, чем обыкновенные;

С) комиссия по ценным бумагам решает вопросы выплаты дивидендов держателям акций.

Д) облигация – долевая ценная бумага.
Предлагает найти аргументы для подтверждения или опровержения высказываниям: Можно ли соотнести инвестирования в акции или облигации к терминам «агрессивная система инвестирования» или «консервативная система инвестирования»?

Можно ли считать вложение в какой-то вид ценных бумаг без рисковым?

Рефлексия:

Составить синквейн на выбор «Акция» или «Облигация»
	Отвечают на вопросы.

Участвуют в обсуждении. 
Составляют синквейн

	Домашнее задание
	Найти информацию о продаже облигаций и акций российских компаний, доступных для приобретения частными инвесторами. Познакомиться с калькуляторами инвестиций на сайте Сбербанка.
	Фиксируют домашнее задание.


ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Группой было разработано урочное занятие по финансовой грамотности для 10 класса по теме: «Акции и облигации: преимущества и недостатки».

 Занятие рассчитано на 45 минут, является первым занятием в модуле «Фондовый рынок».
Данная разработка поможет повысить интерес обучающихся к получению знаний по финансовой грамотности и их применению. В ходе занятия, обучающиеся получат представление об акциях и облигациях, выделят основные характеристики ценных бумаг. Содержание материалов соответствуют требованиям к результатам базового уровня.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ДОКУМЕНТОВ И ИСТОЧНИКОВ ИНФОРМАЦИИ

Примерная образовательная программа СОО http://fgosreestr.ru/
УМК по финансовой грамотности:

-Брехова Ю., Алмосов А., Завьялов Д.. Финансовая грамотность. 10-11 классы: материалы для учащихся. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2014.

-Брехова Ю., Алмосов А., Завьялов Д.. Финансовая грамотность. 10-11 классы: учебная программа. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2014.

-Брехова Ю., Алмосов А., Завьялов Д.. Финансовая грамотность. 10-11 классы: методические рекомендации для учителя. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2014.

-Брехова Ю., Алмосов А., Завьялов Д.. Финансовая грамотность. 10-11 классы:: материалы для родителей. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2014.

-Брехова Ю., Алмосов А., Завьялов Д.. Финансовая грамотность. 10-11 классы: контрольные измерительные материалы. — М.: ВИТА-ПРЕСС, 2014.

 Интернет ресурсы
Что такое акции и как на них заработать? https://fincult.info/articles/kak-investirovat/chto-takoe-aktsii-i-kak-na-nikh-zarabotat/?sphrase_id=48430 Облигации: что это такое и как на них заработать https://fincult.info/articles/kak-investirovat/obligatsii-chto-eto-takoe-i-kak-na-nikh-zarabotat/?sphrase_id=48431
Примеры и иллюстрации
 http://fingeniy.com/akcii-i-obligacii-osnovnye-otlichiya/
https://finansy.name/investicii/10-interesnyh-faktov.html
https://vse-dengy.ru/interesnoe-o-dengax-2/interesnye-facts/faktyi-pro-fondovyiy-ryinok.html
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